



小记者新闻知识课第三站

走进高新区梅墟中心小学

3月3日中午,在报告厅里,小记者们纷纷发表自己对新闻的理解。这是一堂由《现代金报》小记者编辑部为小记者们精心打造的小记者新闻知识课程,在记者褚笑寒的带领下,小记者们走进了新闻的世界里。

小记者,大智慧

402班 张博凯(证号 1003851)

指导老师 陈莹青

3月3日午休时分,一群有着特殊身份的少年们前往校阶梯教室上课。他们是谁呢?原来是我校《现代金报》的小记者们。在老师的带领下,他们认识“记者”,走近“记者”,学着当好“记者”。现场氛围热烈,掌声不断,每位小记者都受益匪浅。

“记者”,顾名思义就是把今日或最近发生的新鲜事记录下来并登上报纸或电视的人。通过老师的介绍,我们还知道了新闻稿跟作文有很大的区别:选材、时间观念等。想要别人关注新闻,有急切了解它的需求,就要把新闻题目起得新颖一点,但是新闻内容要靠事实说话,不能夸大其词。老师讲课后还向我们提了好几个问题,答对了还奖励小礼物呢!

小记者的第一堂课,不仅给我们带来了乐趣,还让我们学习到了许多关于新闻习作的知识。通过这节课的学习,我们离小记者更近一步啦!

争做优秀小记者

201班 王禹辰(证号 1003836)

指导老师 魏安娜

培训课上,老师首先跟我们讲了什么是新闻,然后又出了些实际的题目,让我们进一步地了解了新闻:新闻是一种信息,对最近发生的或正在发生的事实的报道,是真实的,新鲜(及时的),有价值的。

经过这次短暂的培训,我对记者这个行业有了深刻的认识。想要做好一名小记者,我觉得有三点比较重要:

1. 我们平常得多看报,这样可以积累更多的新闻词汇,自己有需要的时候可以拿来参考。
2. 要锻炼自己的新闻嗅觉,因为现在网络发达,我们会遇到和听到很多的事情,要学会过滤这些信息,快速地判断出哪些是值得报道的。
3. 最重要的一点是,作为记者,一定要有正确的人生和价值观,要全力报道事情的真相。

小记者培训课

502班 王馨瑶(证号 1003857)

指导老师 沈琴

周三中午,丰富经验的记者大姐姐在阶梯教室给我们上了一节“小记者素养培训课”。

首先,大姐姐让我们懂得什么叫“小记者”。小记者,是指利用课余时间进行新闻采访、编辑写作的职业体验,来提高综合素养的学生,对象多为中小學生。小记者所采访的新闻事实,多为校园内发生的新闻事件或见闻。

大姐姐问我们新闻是不是作文呢?显然不是。新闻中的事件必须是真实客观的,而作文中所讲的事情不一定是真实的,包含着自己的真情实感在里面。怎样算是合格的新闻呢?我们得知道这条定义——新闻指最近发生的或正在发生的事实报道。比如说:我们学校现在正在建新的教学楼,这就是一条学校的新闻。

这次小记者的培训课时间不长,但让我对新闻有了更深一层的体会。我要争做一名合格优秀的小记者。

小记者知识课后感想

204班 郑怀琇(证号 1003844)

指导老师 应海燕

那天,我参加了学校举办的小记者知识课。老师们向我们介绍了什么是新闻?新闻就是最近发生或者正在发生的事实报道,一定要真实的。老师还告诉我们怎么找新闻,小记者如何进行采访以及如何做一名合格的小记者。

通过这节课,我学到了很多,并且发现做小记者一点也不容易,需要知识丰富、是非分明、吃苦耐劳、广交朋友、要多读书。我一定要努力做一名优秀的小记者,我很自豪有机会可以成为一名小记者。



小记者培训感想

503班 吕怡阳(证号 1003861)

指导老师 杨丽

给我们讲课的老师是一名记者。她在讲课时,会让我们回答问题,如果答得好,她就会给我们发一支笔作为小礼物。

我在这节课上最大的收获,当数我学到的关于小记者的知识了:

首先,“小记者”不是指个子矮小或不成熟的记者,而是指像我们一样利用学余时间来体验当记者的中小學生。

我们还学习了新闻的定义:新闻是真实的,不能虚构;而且还要以客观的角度去看事情;还有一点——要通过媒体传播的,才能算是新闻。

最后,我们知道了:新闻最好是新鲜事才能引人注目。要想成为一名好记者,一定要有对时事有着敏锐的洞察力。

“新闻”新知

504班 沈歆轩(证号 1003865)

指导老师 李琼露

“什么是新闻?”记者大姐姐褚老师给出了正确的解释:新闻有几个要素,首先应该是“新鲜事”,还要是刚刚发生或正在发生的新鲜事;第二,新闻必须具有价值和意义;最后,新闻事件必须要通过媒体进行报道。当然新闻跟作文也不一样,作文是可以虚构的,新闻则不同,不用像作文那样构思,只要按照真实发生的事情写下来就可以。

培训课上,褚老师还跟小记者们互动,小记者们也热情高涨,纷纷举手参与互动,掌声不断,现场气氛十分活跃。

很快活动结束了,我们小记者们不仅了解了新闻,更将新闻的要素深刻地记在了脑子里。以后用心听、用眼看、发现更多身边的新闻素材,做一名合格的小记者。

小记者的第一课

501班 周子喻(证号 1003855)

指导老师 陈南希

我上了一节小记者课。通过这一节课,我知道了小记者不是年龄小的记者,也不是个子矮小的记者,更不是不成熟的记者。小记者并不是一种职业,而是利用课余时间或者休息时间对某件事或某个人进行采访的学生记者。

接下来我来说说,什么是新闻?新闻是指新发生的一件事,或正在发生的事实报道,还有一点就是要通过媒体报道的才算新闻。新闻和作文的区别还是很大的,新闻必须是真实的,也必须是新鲜事;而作文可以是虚构的,想象的,也可以是很久以前的事。

通过这节课,让我真正了解了什么是小记者,也更加坚定了让自己成为一名小记者的决心。我要把身边发生的有趣的事情或者有趣的人报道出来,让更多的人知晓和了解这些事和人。

多彩生活

快乐的丰收节

慈溪阳光实验学校302班

杨宇轩(证号 1008654)

指导老师 鲍维维

下午第三节课,我们学校里异常热闹,我们也特别兴奋。你知道是为什么吗?对了,这是我们学校在举行第一次丰收节。

丰收节是蔬果园评比中的一部分,小学部共有22个班级,每个班级在2楼走廊、3楼走廊的指定位置摆摊,售卖本学期蔬果园中收获的蔬菜,同学们可以用自己的阳光币进行购买。

我有10元阳光币,马煜博也有10元,我们决定合资一起去购买蔬菜,买回来平分。我们俩来到“集市”里,里面的蔬菜可真多,让我看得眼花缭乱。我们先来到了自己班级的摊位前,发现蔬菜都比较贵,但马煜博打算要买一点,我就劝他:“咱们先逛一逛,看一看,比较后再下手,20元能买到很多蔬菜的!”得到他的认同后,我们继续逛集市,最后,我们在一家便宜的摊位买了一大袋蔬菜。当我们满载而归回到教室,同学们都非常惊讶,说:“你们只有20元,怎么买了这么多?”我和马煜博相视一笑,开始分配蔬菜。

丰收节真让人流连忘返,希望下一次丰收节早点到来!

那次玩得真高兴

慈溪市慈吉实验学校双语3D班

许开心(证号 1008745)

指导老师 杨炯燕

你们见过瀑布结冰吗?我就见过一次。那天,我去看望外公外婆,刚进家门,外公眉飞色舞地告诉我:白洋瀑布结冰了。我不相信,于是外公带我去看白洋瀑布。

来到白洋瀑布前,我看到了结冰的瀑布,惊讶得眼珠子都要掉下来了,嘴张得可以吞下一大块蛋糕。原本流动的瀑布竟然真的凝固了,时间仿佛停止了一般,太不可思议了。

因为走的路有点远,我很累,想都没想一下子就坐在了冰块上。一刹那,我的屁股被冰冻得发麻。啊!这冰块可真冷。刚想站起来,只听“咚”的一声,冰被我坐碎了。我心想:这些冰可真脆弱,但掉下来的这块冰有什么用呢?我突然灵机一动,可以在上面刻画呀。于是,我选了一颗比较尖的小石头,在冰上面用力地刻了起来。我费了九牛二虎之力刻出了一幅画,高兴得手舞足蹈。为了做纪念,我和妈妈还捧着那块冰拍了一张合照呢!